



值班主任: 韦祯祯 编辑: 刘新勇 美编: 覃毅

来宾日报社出版

用新闻的力量建设新来宾

爆料电话: 0772-6655000 投稿邮箱: lbrwbw@163.com

5

### 我市41家企事业单位携岗参加全区人才交流大会

# 1200余岗位诚邀广大青年学成归“来”

晚刊讯(记者 黄小清 兰秋凤 通讯员 李晓丽 文/图) 2月18日,广西2023年春季全区人才交流大会(来宾专区)在南宁国际会展中心D区举办,我市41家企事业单位进场招才纳贤,岗位类型丰富,涉及领域广泛。

上午9时,活动现场人头攒动,求职者络绎不绝,穿梭于各个展位前,有的认真浏览岗位宣传册寻找心仪岗位,有的详细了解岗位薪资福利等相关信息。面对求职者的疑问,企业招聘人员耐心讲解,使出浑身解数“招兵买马”。在热火朝天的招聘会现场,求职者王汝菲在忻城县高中展位前填下自己的求职意向,她说:“我对忻城县中学的英语教师岗位比较感兴趣,因为它是免笔试直接面试。”

据了解,交流会现场设置了来宾市政咨询专区、来宾LED宣传展示区等,为求职者提供人才引进政策、就业创业政策咨询服务,帮助求职者更好了解我市引才留才政策,展示来宾建市20年来服务人才、重点产业、城市发展等方面取得的成绩。用人单位的展位分为“来宾市事业单位招聘专区”和“来宾市企业招聘专区”,求职者可根据自身需求选择相应专区,其中“免笔试、直接面试”的事业单位展位最受青睐。

招聘会当天,市人社局党组书记、局长罗胜奇做客“广纳英才 桂在有你”2023年春季全区人才交流大会直播间,用“五个一”介绍来宾独到的优势之处,同时介绍来宾在服务“三大振兴”方面的人才引进、就业创业相关政策,诚邀来宾籍广大青年学子学成归“来”,鼓励高校毕业生到来宾建功立业。

据统计,活动当天,我市组织的41家企事业单位共提供1200多个就业岗位,参展单位现场收到各类求职简历共计2456份,达成初步意向1327人。其中,事业单位共收到简历1863份,达成初步就业意向1170人,签订协议210人(未含忻城县);企业收到简历593份,达成初步就业意向157人。下一步,市人社局将继续加大组织力量,抢抓就业高峰期,结合“掌上端+网页端+线下端”三端联动和“市内+市外”多域并进,持续推出多场招聘对接活动,为求职者和用人单位“铺路架桥”,助力广大人才在来宾的广阔舞台上大展所能、大显身手,为来宾高质量发展注入源源不断的澎湃动能。



▲来宾市事业单位招聘专区人头攒动,热火朝天。

▲求职者在服务台咨询相关政策。

## 焦点新闻



### “复明18号”手术车进驻兴宾区人民医院

## 公益送光明 健康惠民生

晚刊来宾讯 “我的眼睛不花一分钱就治好了,感谢党和政府!感谢你们!”近日,来自兴宾区大湾镇的韦奶奶揭开眼睛上的纱布,重获光明的那一刻,她握住医务人员的手激动地说。这是兴宾区人民医院开展“复明18号”项目的一个缩影。

据了解,韦奶奶曾确诊为右眼老年性白内障,视力仅有光感,给她的晚年生活带来诸多不便,但因家庭经济条件限制,一直未能系统治疗。得益于“复明18号”项目,有专业的眼科团队免费为她做手术,术后视力恢复良好。

当前,白内障已成为致盲性疾病的主要原因,许多生活困难的白内障患者因无力承担手术费用,与复明失之交臂。兴宾区人民医院秉承为民服务、人民至上、生命至上的宗旨,自2021年开始与柳州市眼科医院联合开展广西“复明18号”项目,为广大生活困难的白内障患者带来福音。截至目前,“复明18号”在兴宾区人民医院共完成白内障免费手术175例,年龄最大的患者93岁。

中国流动眼科手术车广西“复明18号”是一项民心工程,旨在帮助生活困难的白内障患者解除病痛、重见光明,最大限度减轻患者经济负担。今年2月18日至24日,“复明18号”手术车再次进驻兴宾区人民医院,免费实施白内障复明手术,让更多患者在家门口就可享受免费、专业、优质的眼科医疗服务,实现色彩斑斓的“光明梦”。 (陈海军)

## 群众被困火场 民警紧急救援

晚刊来宾讯 2月15日,兴宾区迁江镇一栋四层民房发生火灾,市公安局迁江派出所接警后迅速出警救援,成功解救出被困火场的群众。

当日凌晨5时许,迁江派出所接到群众报警:迁江镇一栋四层民房着火,有群众被困火场,请求出警救援!接警后,迁江派出所教导员韦立立即率队携带灭火装备赶往现场,发现火势很大,浓烟滚滚,而且起火房屋为临街商铺,屋内物品繁多,环境比较复杂。房主十分焦急,称家中小孩和老人被困楼上,生命危在旦夕。

情况紧急,容不得多想,几名民警、辅警迅速疏散围观群众,顶着刺鼻的浓烟和一股股热浪冲到二楼救人,其他人则留在一楼与群众合力灭火。

“有人吗?有人吗?”火灾现场烟雾浓烈,能见度极低,救援难度大。救援民警一边大声呼喊,一边摸索着对二楼房间进行搜索,但迟迟未听到被困老人和小孩的回答。时间一分一秒过去,他们也愈加焦急。几经曲折,终于在二楼房间的小隔间内发现被困人员。看到二人意识清醒,民警当即分工采取施救措施,将老人和小孩撤离到安全区域,并移交现场医护人员作进一步检查和救治。

清晨6时许,在公安民警、消防救援人员和当地群众的共同努力下,火势得到控制。由于扑救及时、处置有力,此次火灾未造成人员伤亡。目前,有关部门正在对火灾事故作进一步调查。 (吴若谦)

### 农行来宾分行:

## 加大涉农信贷 助力乡村振兴

晚刊讯(通讯员 覃明 记者 杨晓华) 今年以来,农行来宾分行认真贯彻落实中央一号文件精神,加大对粮食和重要农产品稳产保供、农业基础设施建设等乡村振兴重点领域信贷投放力度,截至2月12日,该行粮食安全保障贷款、乡村产业贷款、乡村建设贷款以及农村基础设施建设贷款,分别较年初增长1.61亿元、1.64亿元、4.33亿元和4.53亿元,金融支持乡村振兴战略成效明显。

加大对耕地提质改造项目信贷投放力度。该行聚焦粮食安全保障工程、高标准农田总体规划,积极做好农田建设与保护项目的对接营销。今年以来,累计投放“旱改水”土地整治项目贷款17笔,金额3.92亿元,辐射兴宾、象州、武宣、合山四个区域耕地提质改造项目。

持续强化当地特色产业信贷支持。该行聚焦来宾特色产业,扶持糖业产业链发展,助力糖企发展壮大和蔗农稳定生产。今年以来,累计向辖内糖企投放贷款5.03亿元,用于糖企兑付甘蔗款及生产经营所需资金;同时,榨季期间向糖业产业上下游农户投放农户贷款3.65亿元,用于糖料蔗种植及收购。

加大产品创新,实现“乡村振兴流通体系建设贷”首笔突破。该行积极贯彻自治区关于加强农产品专业市场建设、推动县乡农贸市场升级改造的工作要求,主动对接县域农贸市场,助力农产品仓储保鲜冷链设施、农产品物流设施建设,投放2430万元用于忻城县农产品交易中心项目改造,提高农产品流通效率,促进农业提质增效。

## 茶艺文化进校园 传统美育润童心

晚刊讯(记者 杨晓华 肖修德 文/图) 2月15日下午4时,在来宾市飞龙小学古色古香的茶室,伴随着悠扬的音乐,30多名学生身穿校服,端坐在泡茶桌旁,取茶、冲泡、摇香、分茶……一道道程序行云流水般流畅自如,教室里弥漫着幽幽茶香。

同学们的一招一式尽显优雅、端庄,俨然是小小茶艺师的模样。学生卓钰蓝说,她上茶艺课3年了,如今已能娴熟泡茶,“学习茶文化后我收获很多,家人也很喜欢喝我泡的茶。”

据了解,为探索劳动教育与德育、美育相融合,传承中华优秀传统文化,飞龙小学从2017年开始将茶文化的发展和传承融入日常教学中,这也是该校在“双减”背景下“茶文化

进校园”校本课程开发的研究。其中,每周每班有1-2节茶艺理论课,茶艺实操课则安排在周四、周五下午。

“很多学生上了几节课后,变化挺大的,尤其是男生,上了茶艺课变沉稳了。”飞龙小学少先队大队辅导员、校茶艺协会秘书长陈彦说,茶艺课不仅让学生学习茶知识和泡茶的技艺,更多的是带来气质上的改变。

飞龙小学不仅开设茶艺课,还让学生亲历采茶、制茶、品茶全流程劳动,体验劳动的乐趣,激发创新能力。在学校操场边有一个用竹篱笆围着的茶园,里面种有茶树,沿途还有茶文化长廊,介绍茶文化知识。

在浓厚的茶文化氛围中,学生亲身参与种茶、养护、采茶、炒茶、制茶等各个环节,进一步开阔视野、增长知识、陶冶情操,力促德智体美劳全面发展。

“学校采取动静结合的办学方法,以武术为动、茶艺为静,让学生在泡茶品茶中提高动手能力、创新能力、实践能力。”飞龙小学党支部书记、校长韦学告诉记者,接下来该校计划组织老师考取专业资格证书、完善硬件设施、种植茶树,努力打造“茶园式学校”。



▲学生在练习泡茶技艺。

## 市区天然桥路昼夜抢修

### 通往来宾东收费站将更快捷

晚刊讯(记者 邓齐河 文/图) 2月18日,市城管局组织来宾国投集团对市区天然桥路的破损路段开展应急维修,昼夜抢抓时间铺设新路面,力争以最快速度恢复道路通行。

在天然桥路铁路桥和高铁桥下,施工队伍先对路面病害段进行切割破除,随后将坑槽内残留杂物清理干净,并喷洒乳化沥青,待沥青运输车

辆卸料后,将沥青料摊铺均匀,最后由压路机反复压实。

现场施工负责人许培基告诉记者,此次施工路段为永鑫糖厂至高速公路引道交叉口、三桥头至高岭路口,争取2月21日完成全部施工,施工期间路段通行不便,建议广大市民提前做好出行规划,注意通行安全。

据悉,该路段为通往来宾东收费站

的必经之路,往来车辆众多,坑洼不平的道路致使车辆通行缓慢,频繁出现严重堵车现象。道路修复完成后,将为市民通行带来极大便利。

## 为民办实事



工人正在铺设新路面。

## 来宾连续8次获评“全国无偿献血先进城市”

晚刊讯(记者 谢雪忆 实习生 莫德荣) 2月17日,记者从市中心血站获悉,我市在2020-2021年度全国无偿献血表彰中获得“全国无偿献血先进城市”称号,这也是来宾第8次获此殊荣。

此次表彰中,我市一批在无偿献血工作中作出突出贡献的人员也获得奖项,如广西科技师范学院职

工赵杰跃获“全国无偿献血促进奖个人奖”,还有217人获无偿献血奉献奖金奖,368人获无偿献血奉献奖银奖,731人获无偿献血奉献奖铜奖,18名志愿者荣获无偿献血志愿服务奖。

近年来,在市委、市政府的高度重视和正确领导以及相关部门的密切配合、大力支持下,我市无偿献血

工作取得积极进展,多项政策落地实施,采供血服务能力得到提升。2022年1月,我市出台《来宾市无偿献血奖励办法》《来宾市无偿献血奖励“二免服务”政策实施方案》,设置无偿献血先进个人、无偿献血志愿服务之星和无偿献血先进集体等奖项,并在全市高校设立无偿献血公益奖学金,鼓励更多爱心人士加入

献血队伍,不断开创无偿献血新局面。同时,持续落实“无偿献血者临床用血费用直接减免”政策,目前13家二级及以上医院已开展献血者用血费用医院直免工作。2022年,我市献血者用血总报销295人次,总报销金额16.9万余元,进一步营造全社会关心、尊重无偿献血者的良好氛围。

### 便民热线

政府服务热线: 12345  
新冠肺炎疫情防控热线: 12320  
扫黑除恶举报电话: 0772-5319987(市扫黑办)  
0772-110、4222706(市公安局)  
消费者投诉举报电话: 12315  
《来宾日报》订证发行热线: 0772-6655018